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분할표 ( Contingency Table)

 상대돗수 분할표

 남자이면서 찬성한 사람의 비율은 전체 중의 28%이다.
 남, 여의 찬성 비율 비교 남과 여에서 따로 따로 찬성 비율을 계산.
 남자 중 찬성 비율이 여자 중 찬성 비율보다 훨씬 높다.

② ① 찬성 미결정 반대 합계

남 112 36 28 176

여 84 68 72 224

합 196 104 100 400

② ① 찬성 미결정 반대 합계

남 0.28 0.09 0.07 0.44

여 0.21 0.17 0.18 0.56

합 0.49 0.26 0.25 1
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칸 (cell)

: 2 * 3 분할표

분석하고자 하는

목적에 따라 분할표를

다양하게 정리할 수 있다.



산점도 ( Scatter plot)
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그림 : GDP대비 보건의료비 지출비중과

1인당 보건비 지출에 대한 산점도

그림 : 광고비용과 판매량의 산점도



상관계수 (Correlation coefficient) : (Karl Pearson)
: 두 변수간의 직선의 관계의 정도를 측정.

 자료 : 1 1( , ), , ( , )n nx y x y
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1.

2.    >0   :  양의 상관관계 (기울기 : 양수)

3.    <0   :  음의 상관관계 (기울기 : 음수)

4.    의 절대값이 클수록 직선의 관계가 강하다.
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상관관계와 인과관계
 상관계수 값이 크다고 해서 항상 높은 인과관계를 갖는 것은 아니다.

(eg) 종교집회건수, 살인사건 발생건수

표본 상관계수의 성질
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키 : 인치 -> cm
무게 : 파운드 -> kg

상관관계에 변화가 없다!!
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